

С ПРАЗДНИКОМ МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 16 (949).
ЧЕТВЕРГ,
28 АПРЕЛЯ
1977 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА. КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ — УДОБСТВО ДЛЯ БОЛЬНЫХ

Октябрь '60

Городской гастроэнтерологический центр в Свердловске существует уже 7 лет. Он сконцентрировал все достижения профилактики и лечения желудочно-кишечных заболеваний.

Сейчас заканчивается централизация всех служб гастроэнтерологии на базе 40-й клинической больницы, что несомненно повысит эффективность диагностики и лечения. Уже функционирует консультативное, два терапевти-

ческих и два клинических отделения по 150 коек, отделение диетического питания на 180 посадочных мест.

Большие надежды возлагаются на открытие отделения лечебного питания на 40 коек и отделения реабилитации на базе водолечебницы Маяны.

В организации и работе центра активно участвуют кафедры нашего института: госпитальной терапии и хирургии, общей хирургии, госпитальной педиатрии, рентгенологии. Много труда в организацию детского подразделения центра вложили проф. О. А. Синявская, доц. А. М. Че-

редниченко, М. Н. Романенко, асс. К. С. Комарова. Все они постоянно ведут консультативные приемы детей в 40-й больнице.

В нашем городе накоплен немалый опыт по развитию гастроэнтерологии. Это подтверждается тем, что 17—18 мая медикам Свердловска доверено провести республиканскую конференцию по проблемам профилактики и лечения хронического гастрита, где будут заслушаны доклады профессоров В. Н. Климова, Т. Г. Реневой и О. А. Синявской по этому вопросу.

Г. ТАРХАНОВ.

● ВЕСТИ С СУББОТНИКА

ЗА РАЙОН ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Прошедшая суббота для коллектива нашего института стала подлинным праздником коммунистического труда. Открытию субботника предшествовал митинг, на котором присутствовало более 200 человек. Митинг открыл секретарь парткома Ф. Н. Копылов. Почетный гражданин Свердловска, депутат горсовета профессор Т. Г. Ренева призвала присутствующих поддержать почин депутатов Кировского райсовета — благоустроить свой родной город и Верх-Исетский район, сделав его районом высокой культуры. Призыв Т. Г. Реневой горячо поддержан студенчеством, от имени которого выступил студент лечфака Н. Федоренко.

Коллектив нашего института своевременно и с хорошей оценкой выполнил задания по субботнику.

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

В среду 20 апреля прошел субботник у студентов 4 курса педиатрического факультета. Хорошо поработали на малой спортивной арене стадиона студенты 444 группы В. Лапшин, С. Ялымов, С. Серов, 441-й — А. Дериглазов, А. Кислянский. С нами работали девочки из 545 группы — Л. Еремеева, Л. Ярушина, И. Занина, Т. Сабитова. Работы выполнены в полном объеме с оценкой «хорошо». В. СМЕРНОВ, староста группы.

В НАГРАДУ — БРОНЗОВАЯ МЕДАЛЬ

С 19 по 22 апреля в Уфе прошла Всесоюзная конференция студенческих научных кружков кафедр детской хирургии.

Наша кафедра детской хирургии представила 12 работ. Большой интерес вызвал доклад «Удаление металлических инородных тел с помощью феррозондового полосоискателя» студентов И. Пустынской, Б. Бурухина (VI курс) и А. Унярхи (V курс) педиатрического факультета. Работа награждена дипломом III степени и бронзовой медалью. Это большая заслуга ребят и их научного руководителя доц. З. А. Шуваловой.

ПОБЕДИТЕЛЬ — ОБЩЕЖИТИЕ ЛЕЧФАКА

На днях подведены итоги социалистического соревнования студенческих общежитий. После всесторонней проверки работы студсоветов общежитий, их санитарного состояния и наглядного оформления, документации студсоветов определены победители. Первое место присуждено общежитию лечебно-профилактического факультета (председатель студсовета А. Кунц), 2-е — новому об-

щежитию по ул. Токарей, 29 (М. Белов) и 3-е — общежитию санитарно-гигиенического факультета (Н. Сувид).

Общежитие лечфака награждено переходящим Красным знаменем, ценным подарком — радиолой, новое общежитие и общежитие санфака — переходящими вымпелами «Победитель социализации», а активные члены студсоветов — Почетными грамотами.



ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ

В нашем институте радостное событие: еще одному ученому — профессору А. И. Кортеву, зав. кафедрой инфекционных болезней, присвоено звание заслуженного деятеля науки РСФСР.

Сердечно поздравляем Вас, Аркадий Иванович, с высоким званием. Желаем Вам крепкого здоровья и дальнейших успехов в вашем благородном деле — развитии отечественной медицины!



НА СНИМКАХ: слева — первокурсники лечфака на субботнике; справа — коллектив кафедры пропедевтики детских болезней дружно вышел на праздник труда.

Фото Г. Тарханова.

ТРУДНЫЙ ОБЪЕКТ

После субботника сняют чистой территории парка Коммунар, территории учебных корпусов и общежитий. И лишь во дворе главного корпуса, напротив окон служебных помещений первого этажа мрачно выси-

лась свалка мусора двух-трехлетнего возраста. Чего здесь только не было! Все, что не нужно было вышерасположенным теоретическим кафедрам, выбрасывалось в окно — банки и бутылки, газеты и журналы. Завершали

свалку доски и бревна. У ребят 153—154 группы настроение снигло, когда их привели на этот объект. Но глаза боялись, а руки делают:

— Давайте, ребята, подружкой возьмемся и сделаем, — подбодрила ребят староста Дина Турбанова. Она настолько энергично взялась за дело, что не за-

разиться ее энтузиазмом было просто невозможно. Ребята — С. Паршаков, О. Сушков, А. Кубасов, А. Гуца убирали бревна, доски, мусор. Через два часа угол двора стал совершенно неузнаваемым, ребята разровняли даже кучи земли от вырытой еще два года назад траншеи.

153—154-я группа умеет

не только хорошо работать, но и выступать на всех спортивных мероприятиях, шутить и проявлять эрудицию на КВН, выполнять общественную работу, за что и была успешно аттестована по ОПД. А в общем, в первый год учебы группа уверенно превращается в дружный и работоспособный коллектив.

НАСТАВНИК

Хороших прикрепленных преподавателей в институте много. Вероника Александровна Белугина, доцент кафедры нормальной анатомии, — одна из них. Разные приходили к ней группы — и хорошие, и средние, и плохие, а она, прикрепленный преподаватель, должна сделать их все хорошими. Нынешняя ее группа—143—144-я скорее хорошая, способная, заняла 1-е место по успеваемости на курсе и 2-е на факультете. На первом курсе в группе коллектива обычно нет. И в 143—144-й его пока нет. Формируется коллектив постепенно, общие дела рожают общие интересы, но ведь бывает, что в некоторых группах и к пятому курсу коллектив не складывается. Вероника Александровна считает, что прикрепленный преподаватель должен помочь группе стать сплоченной. В каждой группе есть общественные лидеры: одни назначаются, например, старосты (и порой наугад), другие выбираются, нередко по принципу «лишь бы не меня». И хорошо, если не ошибутся, как случилось в 143—144 группе, где очень удачно назначена старостой Лена Тимофеева. Лишь постепенно выявляются настоящие лидеры. Этому способствуют обычно ситуации, требующие инициативы, решительности, организаторских способностей. И Вероника Александровна стремится выявить



и рекомендовать на общественную работу. В 143—144-й тоже много активных ребят — Лена Тимофеева, Женья Першина, комсорг, Надя Шишкина — жизнерадостная инициативная, Гаяль Тонина — работоспособная, Тамара Завалова, Ирина Лазарева, Римма Сентябрева, Тая Гуладзе — очень самостоя-

тельная, подтянутая девушка, хорошо учится.

Вероника Александровна с группой встречается часто: 3—4 раза в неделю на занятиях, собраниях, ходят вместе в кино, театры, проводят политинформации. Как интересно провести политинформацию? Некоторых ребят слушаешь с удовольствием, а другой просто монотонно зачитывает последнюю газету и все... Вероника Александровна подкашивает, критикует, учит. К концу учебного года политинформации обычно становятся одним из самых интересных и любимых дел ребят.

Известно, что на I курсе студенты очень мало читают, в основном учебники. Вероника Александровна для расширения кругозора организует обзорные информации по журналам «Наука и жизнь», «Знание — сила». Нередко преподаватель беседует, дискутирует со своей группой на такие темы: «О молодежи США», «Франция нашими глазами».

Вероника Александровна считает, что лучшее воспитание подопечных — воспитание личным примером. А авторитет преподавателя начинается с уважения студентов за его душевные качества, образованность, культуру, любовь к своему делу. Эти качества Вероника Александровна воспитывает в себе всю свою жизнь. У многих студентов группы анатомия, благодаря Веронике Александровне, стала любимым предметом.

Человека, который не любит свою Родину, нельзя понять. Любовь к ин-

С Л О В О О Б У Ч И Т Е Л Е

ституту у студента — естественное чувство. И все же ее надо воспитывать. Вероника Александровна рассказывает ребятам о лучших людях института — его гордости и славе. Увидев в газете заметку о медиках, например о проф. В. К. Шамарине, организаторе урологической службы Урала, прочитала ее ребятам и рассказала о своих впечатлениях о нем в пору его заведования кафедрой топографической анатомии в нашем вузе.

Вероника Александровна постоянно стремится заинтересовать питомцев студенческими научными кружками. Мало первокурсников еще участвует в СНО, плохо зная, что это такое. А преподаватель может помочь быстрее сориентироваться.

Долг рабочий день у прикрепленного преподавателя — много своих дел и не снимается забота за судьбы 25 ребят: какими они станут? Черствыми или душевными, ищущими или механически исполняющими, принципиальными или равнодушными? Во многом это зависит от того, какие зерна посев в их души прикрепленный преподаватель.

Н. ТОЧЕНОВ,
студкор.

На снимке: В. А. Белугина.
Фото Г. ТАРХАНОВА.

КОНКУРС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Ученый совет и совет молодых ученых института объявляют конкурс научно-исследовательских работ молодых ученых, аспирантов и преподавателей вуза в возрасте до 33 лет.

Работа (статья, отчет) представляется на конкурс в 2-х экземплярах, отпечатанная в типографии или на машинке объемом не более 15 страниц, с необходимыми иллюстрациями по тексту и краткой аннотацией. В случае представления нескольких работ необходимо сопроводить их развернутой аннотацией объемом не менее 10 страниц. К работе прилагаются копии авторских свидетельств, акты испытаний, внедрений и пр. Каждый экземпляр работы должен иметь 2 титульных листа, но один без указания автора и организации исполнителя.

К работе предъявляются следующие требования: новизна, оригинальность, теоретическая и практическая значимость, простота методики.

Работы на конкурс принимаются с 20 апреля по 30 сентября 1977 года на кафедре гистологии (Л. Б. Миролюбова) и в комитете ВЛКСМ. Принятые работы направляются на отзыв компетентным специалистам, а затем рассматриваются в Ученом совете института с участием совета молодых ученых. Лучшие 5 работ будут отмечены денежными премиями и направлены на конкурс работ на соискание премий обкома ВЛКСМ, ОС НТО, УНЦ АН СССР в области науки и техники и рекомендованы для публикации.

В. С. КРУТИКОВ,
председатель совета
молодых ученых.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Бюро ВЛКСМ лечебно-профилактического факультета, обсудив в декабре минувшего года работу комсомольской организации 6 курса по коммунистическому воспитанию студентов, обязало секретарей комсомольских организаций групп ликвидировать задол-

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

В институте состоялась выдвижение представителей в состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной, городской и Верх-Исетский районный Советы депутатов трудящихся. Председателем окружной комиссии по выборам в област-

ной Совет по Крыловскому избирательному округу № 35 избран профессор М. С. Савичевский, секретарем доц. А. А. Маратканова.

Комиссии по выборам в городской Совет округов 129 и 130 возглавили доц. З. Н. Буракова, проф. Н. А.

Готов, секретари — асс. Н. С. Давыдова, преподаватель В. Г. Карпачев.

Укомплектованы 7 окружных комиссий по выборам в райсоветы депутатов трудящихся. Руководить ими будут проф. И. А. Пономарева, доц. Т. И. Осипова, И. И. Томилов, асс. В. Л. Ермолаев, Н. К. Курсаков, В. М. Одинак, преподаватель В. А. Мефед.

Сформированы и участ-

ковые комиссии. Их председатели доц. В. М. Зорин и асс. Г. Г. Волков. Руководителями агитколлективов утверждены Л. Г. Дровосекова, Е. В. Малышко, Ю. Е. Цепилов, ведущими агитпунктами — доц. С. Г. Качанова и А. А. Повереннова.

Сейчас идет формирование агитколлективов, составление списков избирателей.

КАК ЖИВЕШЬ, СТУДЕНТ?

Наша рейдовая бригада побывала в новом общежитии и общежитии санфака с проверкой. Что же она обнаружила? В блоке 909, 910 нового общежития, где живут В. Метелев, С. Кувычко, в комнатах курят, бросают окурки не только в комнате, но и в коридоре. Спокойно курят в блоках № 803 и 805 (старший студент И. Назмиев).

В 907, 908 блоке студентки Л. Петрова, и Сысолятина устроили в своей комнате стирку — кипятили белье в тазу на плитке.

В общежитии мы встретили студентов, которые не имеют права проживать там. Пример тому — П. Ягафаров, высланный из общежития приказом ректора за нарушение правил внутреннего распорядка месяца назад.

На неизвестном основании проживает в общежитии и студент I курса А. Бычинский, не вселенный ни деканатом, ни жилбыткомиссией. На его место должен был быть заселен

студент I курса И. Тюлькин, имеющий на руках ордер на вселение. Уместно спросить председателя Студсовета М. Белова и коменданта общежития Досмухаметову Н. Д., почему нарушается порядок вселения в общежитие.

Приятно зайти в комнаты 908, 910, где живут студенты III курса А. Уткин, Н. Подгорнов, С. Огуздин, II курса — Е. Дурасова, Е. Дорошенко. Там чисто, уютно по-домашнему. А вот на 9 этаже трудно сохранить чистоту, там постоянно протекает потолок.

Не лучше с санитарным состоянием и в старом общежитии. Особенно грязно и неуютно в комнатах № 36 (старший — Юровский, I курс).

В комнате № 40 (старший П. Рыбкин) тоже курят, в комнате № 34 (старший О. Гейзин) студент Андреевских с I курса стирал белье. В комнатах № 19 (ст. Н. Русин, IV курс) и № 28 (С. Потапов, II курс), грязь, постели не за-

правлены, вещи разбросаны, в комнатах накурено, нет стаканов, вместо них студенты пьют из коньячных бутылок.

В коридоре переполненные мусором урны, валяются окурки. По этим фактам можно сделать вывод, что санитарный сектор (отв. Е. Ермошкина, I курс и С. Шеин, IV курс) работает плохо. Экран чистоты последний раз заполнялся 15 марта. Срывается и график дежурств комат на вахте. В день проверки в старом общежитии должны были дежурить комнаты № 19 и 42 (ст. Н. Русин, М. Точарина), но жильцы этих комнат на дежурство не вышли.

Отдельные кафедры факультета, курирующие общежитие, — гистологи, гигиены труда, питания, инфекционных болезней — ослабили контроль и не делают записи в журнале посещения.

Итак, проверка показала, что коменданты и студсоветы не всегда проявляют высокую требовательность к жильцам,

ИТОГИ РЕЙДА

нарушающим распорядок в общежитии, не всегда оперативно выполняю решения и приказы ректора и деканата о выселении недостойных, что еще не все студенты относятся с заботой к своему второму дому, так чтоб им самим и окружающим их людям было приятно жить здесь и работать.

Рейдовая бригада: В. В. НЕКРАСОВА, замдекана санфака; В. К. АУЛЬ, преподаватель военной кафедры; В. ЛАПТЕВ, председатель жилбыткомиссии факультета.



ПЕРВОКУРСНИКИ НА ПРАЗДНИКЕ ТРУДА

По-ударному поработали на коммунистическом субботнике 240 первокурсников санфака. Они наводили порядок на территории института и Центрального стадиона. Тон хорошему настроению и праздничному труду задавали 106, 111, 112, 119, 120 группы.

Особой похвалы заслужили К. Корнев (106 гр.), В. Махотин (109), Э. Джанибегашиев (104), Н. Прахов (108), Толстых, М. Латыпов (110).

Достойны благодарности и девушки Сорокина и Самохвалова (113 гр.), которые подготовили наглядную агитацию, плакаты, газеты для праздника труда. Первокурсники быстро и с хорошим качеством выполнили свое задание, вложив значительную лепту в благоустройство родного города.

И. ШАЙХУДИНОВ,
студкор.



СНОВА О ЗАДОЛЖНИКАХ

женность по уплате членских взносов.

«Комсомольский прожектор» на днях проверил уплату членских взносов на всех факультетах и обнаружил двухмесячную задолженность в трех группах санфака — 641-й (комсорг С. Кондратенко), 643-й (А. Щекалев), 645-й (А. Миролюбов). Секретарю комсомольской организации 6 курса Т. Воросцовой следует в ближайшее время разобратся с забывчивыми комсомольцами.

В. СМЕРНОВ,
начальник штаба «КП».

Друзья,
Фотоотзв Г. Тарханова.